



Мы не кончим борьбы, пока вконец не разобьем армии фашистско-немецких захватчиков. Народы СССР полны такой решимости, они каждодневно будут умножать свои усилия в борьбе с гитлеровскими полчищами, без устали будут работать для армии, для фронта, для победы и — под водительством великого Сталина — победят.

Множить боевые ряды комсомола

В дни отечественной войны районная комсомольская организация проводила не одну сотню своих воспитанников на борьбу с фашистскими ордами.

Вместо ушедших на фронт в комсомольскую организацию вливается новое молодое пополнение из числа лучшей несоюзной молодежи. За последние месяцы РК ВЛКСМ рассмотрел 80 заявлений о приеме в члены Ленинского комсомола. Молодые патриоты определяют свое место в дни великой отечественной войны в боевых рядах комсомола.

На очередном заседании бюро РК ВЛКСМ были приняты в комсомол 7 пионеров Сергачской НСШ.

Все они отличники учебы, хорошие лыжники, активные общественники школы.

Эта группа молодых патриотов, еще не будучи комсомольцами, в школе являлась инициатором замечательного мероприятия. Она собрала десятки различных носимых вещей, книг, сотни карандашей, учебников и различных наглядных пособий, для учащихся районов, освобожденных от немецко-фашистской оккупации. Эта же группа ребят начала первой сбор золы для полей ближних колхозов.

Неплохо занимаются вопросами роста комсомольских рядов и в средней школе г. Сергача. Только на последнем комсомольском собрании было принято 9 лучших товарищей. Сейчас подали заявления А. Цыганов, В. Цыбин, Н. Пименов, которые в школе считаются лучшими учениками, хорошими лыжниками.

Комсомольская организация Фоминского колхоза (секретарь тов. Тотуркина) для выполнения намеченных мероприятий по подготовке к весне широко привлекает и несоюзную молодежь, приглашает молодежь на открытые комсомольские собрания. И в

результате повседневного общения с молодежью здесь, в дни войны, принято в ряды комсомола пять лучших колхозников.

Однако, большинство комсомольских организаций и особенно колхозных, ростом своих рядов занимаются крайне недостаточно. Комсомольские организации таких колхозов, как Кладбищинского, Андреевского, Кузьминского, Яновского и средних школ Кладбищинской, Толбинской, при наличии большого количества несоюзной молодежи, в дни войны не приняли ни одного человека. Такое положение объясняется оторванностью комсомольских организаций от несоюзной молодежи, слабой массово-политической работой с ней.

Только благодаря слабой воспитательной работы среди несоюзной молодежи за восемь месяцев комсомольская организация депо приняла в комсомол лишь 4 человека, при наличии более двух десятков несоюзной молодежи, занятый на производстве.

Совершенно недостаточную помощь комсомольским организациям оказывают РК ВЛКСМ и первичные парторганизации.

Парторганизация депо, как и ряд других организаций, за все время войны не удосужилась ни разу послушать на партийном собрании секретарей комсомольских организаций.

Перед комсомольскими организациями сейчас, как никогда, стоит вопрос о широком привлечении молодежи к выполнению различных поручений. Нужно теснее держать связь с молодежью, не бояться ее, а смелее привлекать к работе.

Задача руководителей комсомольских организаций — помочь молодым патриотам втянуться в общественную работу. За счет лучшей молодежи предприятий, колхозов, школ и учреждений пополним боевые ряды комсомола!

Зверства гитлеровцев в оккупированной Латвии

НЬЮ-ЙОРК, 10 февраля. (ТАСС). Из Вашингтона сообщают, что государственный департамент получил подробные материалы о зверствах немцев в оккупированных странах. Как

стало известно, гитлеровцы арестовали в Латвии все население двух деревень за то, что там нашли приют несколько красноармейцев. 300 человек из числа арестованных 4 января были расстреляны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 13 февраля

В течение ночи на 13 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района и захватила 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского полка и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров. Части командира Свиридова, атаковав немцев, разрушили

26 ДОТов, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, свыше 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, открыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и продовольствием и штабную автомашину.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, совершил налет на село, занятое противником. Нападение партизан было настолько неожиданным для гитлеровцев, что они не успели взяться за оружие. Партизаны перебили до 40 солдат и офицеров. Этот же отряд разрушил во многих местах связь между частями противника и его штабом, взорвал две немецкие автомашины с солдатами.

Пленный ефрейтор 526 полка 298 немецкой пехотной дивизии Герберт Гранс рассказал: «Уже в декабре весь лич-

ный состав 526 полка был сведен в два батальона. Во время последнего наступления русских из Южного фронта полк потерял 11 орудий полковой артиллерии, 11 противотанковых орудий, много пулеметов и минометов».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «По дороге между Волоколамском и Рузой я видел, как немецкие солдаты убили 15 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последних боях. Они шли очень медленно. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их».

В городах Гадяч и Зеньково, Полтавской области, немцы замучили 280 советских граждан. Трупы замученных гитлеровцы свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Буржик Сокольного рудника (Восточный Казахстан) В. И. Дементюк выполнил сменное задание на 4.714 процента.

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немцев потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ежесточечных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаку вражеского полка, поддерживаемого 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и преследуя противника, захватила 15 вражеских деревоземляных ог-

невых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много сварядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Эрнста Кропцигера найдено неоправданное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разъезжали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60

солдат... Все время стрельба, все время отступление, все время потеря. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово — Вы, на родине, никогда не поймете. Невыносимое бедствие, смерть. За что?..»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаково немцы зверски замучили 70 пленный красноармейцев в 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет, Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немецких грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 руб.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров, встав на стачковскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около 6 вагонов угля.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт)



Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

ПОДАРКИ БОЙЦАМ К 24-ой ГОДОВЩИНЕ РККА

Встречая 24-ую годовщину Красной Армии, трудящиеся нашего района с большой любовью готовят и отправляют подарки славным защитникам родины.

Рабочие и служащие города и станции Сергач вложили в свои посылки колбасу, белые сухари, пряники, табак, носовые платки, бритвенные приборы, блокноты, конверты, ножи.

Большое участие в подготовке посылок приняли школьники. Они художественно вышили и обвязали 800 носовых платков. Домохозяйки М. Халямина,

А. В. Якушева, О. В. Кузнецова и др. изготовили кисеты, сумки для посылок.

Хорошие подарки приготовили Кладбищинские, Вершининские, Ачкинские и др. колхозники. В свои посылки они вложили колбасу, свиное сало, сливочное масло, мед, табак, слобные сухари, полотенца, носовые платки и др. предметы. 14 февраля уже отправлено на фронт 984 подарка.

Готовят подарки колхозники Андреевского, Шемеевского и других сельсоветов.

МЕЧТА ИНЖЕНЕРА ОСУЩЕСТВИЛАСЬ

Долгое время заливались отработанной водой от электростанции площадь возле депо, надворные постройки и квартиры 4-х нижних барачков.

Инженер Леонид Иванович Корольков много думал, как избавиться от этой воды жителей, где использовать ее. Вместе с этим его интересовал вопрос о водоснабжении паровозов на ст. Сергач.

В мае месяце 1941 г. тов. Корольков решил пробурить небольшую скважину возле депо с тем, чтобы к зиме иметь лучшего качества воду. Буровод закончил эту работу в августе 1941 г., но желаемые результаты достигнуты не были. Тогда он предложил проект—сделать 3 мелкие скважины в указанных им точках. Комиссией этот проект не был принят.

В сентябре месяце 1941 года приехала бригада по бурению мелких скважин. Но прошел уже январь 1942 года, а воды от буровой все нет.

А война требует усиленной работы паровозов. Поезда должны точно в срок прибывать к месту своего назначения. Старый метод

водоснабжения не мог обеспечить такого движения. И тов. Корольков не переставая работал над осуществлением своей мечты. Он собирал трубы, бак для воды, резиновые шланги и другие нужные материалы.

К 3 февраля 1942 года работа была закончена. Трубы были проложены и соединены с отработанной водой электростанции. Эта вода была направлена в бак на высоту 10 м., емкостью в 36 куб. м. Из бака сейчас берут паровозы воду. Это дает большой экономический эффект:

Паровоз набирает полный тендер воды в 10—11 минут, вместо 1 часа 09 мин. Вода в паровоз поступает теплая. Жесткость ее не больше 30 градусов, вместо 75—80 градусов. Водокачка много меньше расходует горючего.

Мечта инженера Королькова осуществилась.

Своим рационализаторским предложением он практически помогает Красной Армии громить врага.

Ф. Калянов,
секретарь парткома узла ст. Сергач.

СУШИТЬ И СДАВАТЬ ГОСУДАРСТВУ КАРТОФЕЛЬ

Целый ряд колхозов и колхозников нашего района в 1941 году имели план сдачи государству сушеного картофеля.

Некоторые руководители сельсоветов и колхозов безответственно отнеслись к выполнению этой важнейшей задачи. Иначе чем объяснить такой факт, когда колхозы Сергачского сельсовета до сих пор не рассчитались с государством по обязательным поставкам сушеного картофеля, хотя имели к этому все возможности.

Смогли же, например Кошкарковский колхоз (председатель тов. Гаврилин) на 1-ое января сдать 800 кг. из 1064 кг. по плану; Павловский колхоз (председатель тов. Гусев)—рассчитаться полностью. Да и в Сергачском сельсовете колхозницы Мишина А. П. и Кокурина П. П. первыми в районе сдали государству сушеный картофель лучшего качества.

Очевидно руководители колхозов Сергачского сельсовета не понимают, что выполнение государственных обязательств является первоочередной задачей. А понять это обязаны давно. Нужно немедленно исправить этот недостаток помня, что сушеный картофель идет на питание наших сыновей и братьев, сражающихся с фашистами.

А. Шименков.

Больше внимания интеллигенции села

Большая организующая роль принадлежит интеллигенции села в деле проведения массово-политической и культурной работы, обучения детей, организации работы клубов и изб-читален. Поэтому интеллигенции должно уделяться большое внимание. Однако, этого нет в Кузьминоком сельсовете.

В селе Богородском имеется около пятидесяти служащих. Но руководители сельсовета, колхоза и сельпо, видимо забыли, что здесь живут эти люди. Они не знают, или не хотят знать, что из квартала в квартал служащие снабжаются хлебом с большим опозданием.

Так за декабрь месяц мука была выдана только 10 января, а за январь обещали выдать «когда будет ветер», но не раньше февраля, как заявил продавец. Руководителям сельсовета, колхоза и сельпо пора позаботиться о нормальном снабжении служащих села Богородска, а не ссылаться одному на другого.

Селькор.

Метель не задержала ни одного поезда

Это было ночью 9—10 февраля. Бушевавшая метель угрожала четкому продвижению поездов. Сергачские железнодорожники зная, что каждый поезд, быстро доставленный фронту является новым ударом по врагу, позели решительную борьбу со снежной стихией.

Как только было сообщено по радио о необходимости выйти на снегоборьбу, домохозяйки Железнова Мария, Маянова Елизавета, Захарова Надежда и другие сразу появились на станционных путях и принялись за дело. С 3-х часов ночи они самоотверженно трудились, не оставляя работу ни на минуту, пока не были очищены пути.

Желая помочь фронту,

активное участие в снегоборьбе приняли также домохозяйки Кузьмина, Балчугова, Касинова, Попенкова, Зорикова, Хлынова, Клевнова З., Романова В., Крашенинникова, Любина, Красильникова и многие другие, с утра до поздней ночи очищая от снега станционные пути.

По-стахановски работали на очистке путей от снега секретари комсомольских организаций т.т. Златоустов (кондукторский резерв), Мещанинова (дистанция пути, Филясова (отделение движения).

В результате самоотверженного труда железнодорожников и многих женщин-домохозяек узла ст. Сергач у нас не было задержки ни одного поезда.

С. Бурмистрова.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ИСПОЛЬЗУЙ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД ЛЕН

Удобрения под лен представляют лучшее средство, обеспечивающее получение высокого урожая льноволокна и повышающее его качество.

Хорошие результаты дает совместное применение навоза, торфа, птичьего помета, навозной жижи, и минеральных—суперфосфата, калийной соли, сульфат—аммония.

Навоз лучше использовать не под лен, а под предшественники льна, главным образом в пару, под картофель и другие пропашные культуры.

При внесении же навоза непосредственно под лен, получается волокно более грубое и менее выравненное, почему и рекомендуют навоз вносить под предшественники. Если предшественником будет являться клевер, то навоз вносят в пару.

Хорошо разложившийся торф может вноситься и непосредственно под лен в смеси с птичьим пометом, а также и в виде компостов с фекалиями, с минеральными удобрениями. Норма внесения компоста 20—40 тонн на один гектар. Правильное распределение по полю торфа-компоста удваивает урожай волокна, не снижая его качества.

Птичий помет—быстро действующее удобрение. Он является особенно хорошим удобрением на почвах, бедных азотом. В одном центнере сухого птичьего помета вносится до 5—6 кг. азота.

Помет вносится под лен рано весной под культивацию в сухом и измельченном виде. Помет необходимо ежедневно собирать и хранить в смеси с торфяным порошком. Доза внесения на гектар 5—6 цент. чистого помета или 8—10 цент. смеси с торфпорошком. Помет можно употреблять и в подкормку посевов, как в сухом виде, так и в перебродив-

шемся состоянии и разбавленный водой.

Навозную жижу следует использовать как удобрение под лен, внося под предпосевную обработку почвы с немедленной заделкой культиватором, бороной. Норма внесения 10—20 тонн жижи. Это количество навозной жижи даст дополнительно почве 20—40 кг. азота и 45—90 кг. калия на гектар. Навозную жижу можно использовать и в качестве подкормки льна, разбавив водой не менее, как в 5 раз.

Печная зола является калийфосфатным удобрением под лен. Она хорошо действует на наших подзолистых почвах, обогащая почву калием и уменьшая ее кислотность. Тысячи стахановских звеньев вносили под лен золу и получили прекрасные результаты. Внесенная в почву зола в количестве 8—10 цент. на гектар повышает урожай льна на 30—40 проц. и качество волокна на один—два номера.

Вносить золу следует при предпосевной обработке под рандаль или пружинаую борону с тем, чтобы заделать ее глубже.

Сбору и правильному хранению золы, птичьего помета, навоза, навозной жижи в зимнее время должно быть уделено особое внимание.

Леднев, Крестьянинова.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь, матка чалой масти, среднего роста, запряженная в новые сани—розвалы, под седелькой имеет обтер. Знающих место нахождения просьба сообщить Сергачской конторе связи.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в есяц
Тираж 3500 экз.